
   Hurá, už jsou prázdniny, jupííí! A další obdobné věty jste jistě zaslechly od svých dětí, vnoučat 

nebo jste je vykřikli osobně. V následujících dnech léta nastane uvolněnější období, kdy budou 

děti samy časně vstávat a postupujícím časem se začneme těšit na svoji dovolenou a pak začátek 

školního roku, až se letní režim přepne zpět do normálu.

   Vážení občané městyse, i během léta budou v městysi probíhat investiční akce. Každý měsíc 

připomínám výstavbu tlakové kanalizace Lisovice-Vyšínek. Bagry jsem zatím nikde nepotkal, 

trochu by tahle akce a mé zmínky mohly připomínat Čekání na Godota. Akce běží, proběhlo 

několik kontrolních dnů stavby administrativního charakteru… Ladíme podobu malé čističky                     

v Lisovicích, neboť specifikace v projektu byla dost obecná, počítala s jakýmsi kontejnerovým, či 

obecným řešením, které se dnes již nestaví. Necháme ji postavit obdobně jako tu ve Tmáni.

   Na konci června jste mohli zaznamenat dokončení příjezdu před dům s pečovatelskou službou, 

v dalších týdnech bude ještě přeskládána dlažba v těsném okolí. Před COOPem proběhla úprava 

křižovatky a konečně se na novém asfaltu objeví přechod pro chodce. Až to bude, těšte se na 

fotku a hlavně na bezpečnější přecházení. Také pomalu dokončujeme opravu povrchu vozovky 

na Kateřinkách, Riegrova je hotova, tedy jen v památkáři povoleném rozsahu, Havlíčkova téměř 

a Hálkovu finišujeme. Po dokončení se vrhneme na drobné nedodělky a drobné navážení 

recyklátu do dalších míst, kde je třeba.

   Na posledním zastupitelstvu městyse byly probírány dvě důležité investiční záležitosti. Byla 

schválena etapa rekonstrukce staré školy, tedy čp. 98, tam kde je dnes pošta. V současné chvíli 

tam probíhá výměna střechy. A také byl schválen nákup nového popelářského vozu na úvěr. 

Financování úvěrem bylo voleno pro velmi výhodný úrok, městysu tak nevyčerpá finanční rezervy 

pro jiné akce. Tím je například modernizace naší čističky, máme již projekt i stavební povolení                    

a nyní bude záležet na tom, jak rychle se podaří vypsat a ve výsledku vysoutěžit zhotovitele této 

akce. Pokud se i tato akce rozeběhne současně s tlakovou kanalizací, budu navrhovat pořízení 

klonovacího stroje. Naklonovaný budu vše snadno stíhat a městys si takovým strojem bude moci 

vylepšit obsah pokladny :-)

   Ale dost vtípků. Přeji vám krásné prázdniny, ne moc velké vedro a za měsíc „na přečtenou.”

                     

ÚVODNÍK

zlonický
zpravodaj

www.zlonice.cz červenec 2025

Martin Kratochvíl
starosta městyse



ZLONICKÝ ZPRAVODAJ

OBRAZEMÚřad městyse informuje...

ŘEZNICTVÍ U ČECHŮ 
ZAVŘENO: 7. 7. - 12. 8.

červenec:
STŘEDA  2. 7. 10-16 HOD
ČTVRTEK  3. 7. 10-16 HOD 
PÁTEK   4. 7.  9-16 HOD

srpen:
STŘEDA  13. 8. 10-16 HOD
ČTVRTEK  14. 8. 10-16 HOD 
PÁTEK   15. 8.  10-16 HOD

 A dále dle standardní otevírací doby.

Rada městyse Zlonice:
• souhlasí s aktualizovanou nabídkou na výměnu 
plynových kotlů v budově úřadu ve výši 814 826 Kč               
vč. DPH;
• schvaluje cenovou nabídku v částce 69 280 Kč 
bez DPH na vymalování vchodu v čp. 295;
• souhlasí s umístěním optické sítě společnosti 
Altnet s.r.o. v ulicích Husova, Pippichova a Panská;
• souhlasí s návrhem upraveného projektu pro 
novou trafostanici ČEZ distribuce, a.s. a pověřuje 
starostu k realizaci;
• souhlasí s objednáním skenování kronik SK Zlo- 
nice a pověřuje starostu k jednání s klubem;
• souhlasí s objednáním 4 univerzálních kon- 
tejnerů pro následnou úpravu na bioodpad                             
a pověřuje tím místostarostu.

Výpis usnesení ze zasedání RMZ č. 11/2025,
konaného dne 26. 5. 2025 
v kanceláři starosty



ZLONICKÝ ZPRAVODAJ

Mohlo by Vás zajímat...

   

Vážení čtenáři a příznivci naší knihovny,
   v červnu bylo v knihovně živo, v půlce měsíce se 
odehrálo poslední Listování a následně jsme uzavřeli i 
všechny další projekty letošní sezóny. Všechny žáky 
prvních tříd jsme s panem ředitelem slavnostně paso-
vali na čtenáře, se sedmou třídou jsme oslavili vydání 
dvou leporel, které žáci v knihovně ilustrovali a projekt 

Počteníčko jsme zakončili divadelním představením 
Divadla Éro. 
   V červenci nás čeká zájezd na letní scénu divadla 
Studio Dva na pražském Výstavišti a příměstský tábor 
pro dvacet dětí se zázemím na zahradě knihovny.
   V průběhu letních prázdnin bude výpůjční doba 
nezměněná, stejně jako po celý rok.

a přejeme všem krásné léto.
       Za celou knihovnu <<Tereza Kauma, knihovnice>>



dětmi, a to na školní zahradní slavnosti.                                             

nám všem velkou oporou - jak při pomoci                                              

při oblékání, stolování atd. K našemu poděkování                    

dvou letech přijeli podívat k Šlapanickému rybníku                         

Součástí programu bylo i „chytání rybiček“ na                   

   Nyní nás už čeká jen „Indiánský týden“ ve školce                       

ZLONICKÝ ZPRAVODAJ

OBRAZEMMŠ Zlonice...

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
   Další školní rok se nezadržitelně chýlí ke konci                         
a u nás ve školce je, jako vždy touto dobou, dost 
rušno. Za sebou máme především několik 
vydařených akcí, které jsme dlouho dopředu při- 
pravovali a na které jsme se všichni těšili.
   Na plánovaný školní výlet jsme se vydali už koncem 
května, a to do Vraného - za zvířátky pana Bláhy. 
Rozdělili jsme ho tentokrát do dvou dnů 27. a 28. 
května, kdy nejdříve jela třída Včelek, a druhý den 
potom Motýlci spolu s Beruškami. Pro děti byla 
velkým zážitkem už samotná cesta linkovým auto-
busem, a což teprve setkání s koníky, daňky                                          
a dokonce i s majestátním orlem skalním. Dopoledne 
jsme zakončili obědem ve vranské jídelně                                            
a jahodovým nanukem z místního obchodu.
   V této době jsme už ale také pilně nacvičovali pásmo 
písniček na rozloučení s předškoláky. To se uskutečni-
lo ve čtvrtek 12. června v Památníku Antonína Dvořá-
ka a kromě loučení došlo i na tradiční pasování 
budoucích školáčků. Rodičů a ostatních rodinných 
příslušníků byl plný sál a nutno říct, že při úvodním 
proslovu paní ředitelky i při samotném šerpování se 
leckde objevily i slzičky dojetí. 
Děkujeme tímto Vlastivědnému kroužku Zlonice za 
možnost uspořádat tuto slavnostní akci v prostorách 
PAD. 

  

 
Nás ale čekalo ještě jedno loučení, tentokrát se všemi 
dětmi, a to na školní zahradní slavnosti.                                             
V úterý 17. června jsme se všichni sešli, abychom 
vesele ukončili školní rok a popřáli si krásné a klidné 
prázdniny. Děti si mohly zatančit na veselé písničky, 
téměř všechny využily i možnost malování na obličej, 
někteří rodiče přinesli občerstvení, paní kuchařky 
nachystaly kávu a do džbánků ochucenou vodu…
   Tentokrát ale jedním z nejdůležitějších a nejdo-
jemnějších okamžiků bylo loučení s naší dlouholetou 
kolegyní, školnicí a uklízečkou, paní Miloslavou 
Šircovou, která se rozhodla koncem června odejít do 
zaslouženého důchodu. Loučíme se s ní nerady, byla 
nám všem velkou oporou - jak při pomoci                                              
s udržováním pěkného prostředí, tak pomocí s dětmi 
při oblékání, stolování atd. K našemu poděkování                    
a potlesku za její mnohaletou práci a pomoc se přidali 
i mnozí rodiče a byly to opravdu hodně dojemné 
okamžiky. 
   Na předposlední týden školního roku jsme dostali 
pozvání od rybářů ze Šlapanic, abychom se opět po 
dvou letech přijeli podívat k Šlapanickému rybníku                         
a v rámci projektu „Ve vodě nežijí jen vodníci“ se 
seznámili s životem ve vodě, poznali některé druhy 
ryb a dozvěděli se spoustu informací o jejich chovu. 
Součástí programu bylo i „chytání rybiček“ na                   
opravdový rybářský prut a soutěž v kuželkách. Potka-
li jsme i „opravdového“ vodníka, vílu Amálku a malého 
vodníčka a nakonec nás všechny čekalo pohoštění – 
dětmi milovaný párek v rohlíku a malinovka. 
   Nyní nás už čeká jen „Indiánský týden“ ve školce                       
a poté už většina dětí bude užívat prázdniny.  Od 
poloviny července potom budou mít zasloužené 
volno všichni a sejdeme se zde komplet až v září, na 
začátku školního roku 2025/26. 
   Přejeme všem, dětem i dospělým, krásné prázdniny 
plné pěkných zážitků a odpočinku… 

   <<Za kolektiv MŠ Zlonice Dana Košťálová>>



Montessori školka...

ZLONICKÝ ZPRAVODAJ

MATEŘSKÁ ŠKOLA MONTESSORI ZLONICE
   A je to tady, dlouho očekávaný čas, který si všich-
ni pamatujeme ze svých studentských let. Práz- 
dniny! Jen co trošku zregenerujeme, vrhneme se 
na přípravy dalšího školního roku a zvelebování 
školky. 

   Pojďme se ale podívat, jak vypadal tento školní 
rok. Byl úplně nabitý! Nabitý výlety, projekty, 
dětským nadšením a elánem! V lednovém čísle 
jsme vás informovali o aktivitách v 1. pololetí, ve 
druhém děti stále navštěvovaly keramiku                         
a solnou jeskyni vystřídala pravidelná návštěva 
zlonického Sokola! Čekalo nás také divadlo, 
úžasná beseda o světě hmyzu a plazů (s živou 
ukázkou třeba gekončíka či krajty!) nebo jsme 
vyrazili do slánského gymnázia za Laborkami záz-
raků, kde si pro nás studenti připravili několik 
pokusů, díky kterým jsme se seznámili s dusíkem 
a jeho využitím nebo si povídali o dinosaurech                        
a funkci vzduchu. Máme zmiňovat, jak děti byly 
nadšené, všechno si chtěly vyzkoušet, osahat,                    
a neustále se ptaly?  Dětská zvídavost je nádherná 
a naším velkým a důležitým úkolem je nezabít ji, 
ale podpořit. Protože víme, že máme děti akční, 
vzali jsme je na pěší výlet z Drchkova do Neproby- 
lic (přes Královice) a zpět. Zkoumali jsme život                               
u rybníků a děti tak se všemi oklikami ušly téměř 
10km. Ovšem červen byl nejvíce nabitý - návštěva 
u koní, Národní zemědělské muzeum v Praze, 
Hornický skanzen Mayrau či History park 
Ledčice… a především zahradní slavnost                             
s dojemným rozloučením se s předškoláky.
   Mohlo by se zdát, že se ve školce moc neohře-
jeme, ale není tomu tak. Děti mají každý den 
dostatek prostoru na práci s montessori pomůc- 
kami a seberozvoj v tématech, která je aktuálně 

zajímají. Mohou si vybrat pomůcky z oblasti 
jazykové, matematické nebo kosmické výchovy, 
kde je příroda, vesmír, svět, nebo zavítají do smys-
lového materiálu a praktického života. Ten pod-
porujeme ať už v samostatnosti dětí při běžných 
každodenních činnostech (obouvání, osobní hygi-
ena, příprava svačin), nebo kreativní cestou - 
třeba když zkoušíme vyrábět mýdlo nebo si 
společně chystáme oběd, například palačinky! 
Jsme rádi, že nám paní kuchařky moc pomáhají,                     
a nemají problém přinést suroviny místo 
hotového jídla. Děti se tak mohou do celého pro-
cesu zapojit a jídlo zbaští s větší chutí! Velký zájem 
v dětech vzbudilo také pozorování života a fází 
vývoje motýla - zavíječe zimostrázového, 
kterému jsme udělali krásný domov a sledovali, 
jak se z housenky stane motýl.
   Vítáme zapojení rodičů, a tak děkujeme za jejich 
vřelý přístup a maximální podporu při každém 
nápadu i jeho realizaci. Jsme rádi, že máme 
možnost se setkávat i jinak než ve školkové šatně 
- třeba na velikonoční slavnosti či čarodějnicích.                
A vítáme i zájem veřejnosti, který každý rok roste. 
Jsme rádi za vaši zvídavost a připomínáme, že se 
do naší školky můžete přijít podívat během dní 
otevřených dveří, dílniček pro děti 1-3 roky, které 
se pořádají každý měsíc, anebo po předchozí 
domluvě i kdykoliv jindy.

   Byl to krásný rok, a my si odnášíme spoustu 
dojemných i vtipných vzpomínek, vděk za naše 
bezvadné děti a rodiče, a jsme velmi natěšeni, 
jaké nové děti se k nám od září přidají! Protože 
počet podaných žádostí o přijetí do naší školky 
nás opravdu moc potěšil. Děkujeme za důvěru a v 
září se na vás těšíme!

       <<Magdaléna Skoumalová>>
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OBRAZEMSpolková činnost...

VLASTIVĚDNÝ KROUŽEK ZLONICKA INFORMUJE
   Vážení čtenáři a přátelé, 
   nelze jinak, než uvést akce za uplynulé období 
od napsání předešlého příspěvku.
   Bylo znát, že měsíc červen přál turistům i našim 
akcím. Začalo to návštěvou milých malých 
návštěvníků zdejší Masarykovy školky. Následně 
dne 12. června odpoledne návštěvou těch 
školáčků, kteří již tuto školku opouštějí a vydávají 
se na cestu školní docházky do 1. třídy.

   Předcházelo tomu dne 29. května povídání                       
o četnících pana plk. v. v. JUDr. Michala Dlouhého 
PhD. od doby c. k. Rakouska až do poslední doby. 
Přednáška byla velice navštívena a posluchači 
byli s povídáním o četnících velmi spokojeni.
   7. června jsme se vydali na zájezd do České 
Kamenice po stopách Antonína Dvořáka, kde se 
nám velice věnoval člen vedení obce a zároveň 
místní pan lékárník pan Konečný, který nám 
nakonec zahrál i na varhany ve zdejším kostele. 
Viděli jsme i školu, do které Antonín Dvořák 
chodil, došli jsme na místo, kde v bývalém mlýně 
bydlel a na další místa dotčená jeho přítomností - 
to tam pobýval školní rok, aby se dobře naučil 
němčině. Další zastavení bylo v Novém Boru                        
v atelieru, kde se mimo jiné realizují opravy                       
a rekonstrukce vitráží nejen pro Veletržní palác                

v Praze, ale realizují se umělecká díla do celého 
světa. Bylo to setkání s uměním a řemeslem.
   Všem návštěvu České Kamenice doporučujeme, 
máme mnoho fotodokumentace, a tak se rádi 
podělíme v příštím čísle, přemýšlíme o vydání 
fotek tiskem. Je třeba i zde poděkovat příznivci 
našeho konání a Památníku panu Antonínu 
Januškovi s chotí, kteří program zájezdu pro nás 
připravili a zajistili přístupy do vzácných míst.
   Dále jsme dlouhodobě připravovali koncert ve 
zdejším chrámu v součinnosti s Dvořákovým 
festivalem léto 2025. Koncert byl proveden dne 
13. 6. pod názvem Svátek má Antonín. My jsme si 
připomínali datum jako den otevření našeho 
Památníku v roce 1954. Koncertu bylo přítomno 
115 posluchačů. Koncert - soprán, trubka, varha-
ny, připravil a sám hrál pan varhaník Ondřej 
Urban. Děkujeme za vstřícnost a podporu zdejší 
farnosti. 
   Nyní zase v normálním běhu událostí přicházejí 
návštěvníci se zájmem o zdejší Památník. 
18. 6. zde byla návštěva opět až z Japonska, pan 
doktor Hiroshi Tokimura - obdivovatel A. Dvořá-
ka, kterého  doprovázel pan MUDr. M. Sameš, 
přednosta kliniky z Ústí nad Labem.
   Opakujeme, že rádi zveřejníme velice pěknou 
dokumentaci jak ze zájezdu, tak i koncertu - 
viděno očima účastníků. Jsme přítomni v Památ-
níku Antonína Dvořáka každý pátek od 13 hodin                   
a první sobotu v měsíci také, nebo po vzájemné 
dohodě.

<<Kateřina Baráková, předsedkyně 
Vlastivědného kroužku Zlonicka>>



ZLONICKÝ ZPRAVODAJ

Mohlo by Vás zajímat...Mohlo by Vás zajímat...

Z HISTORIE:
   O rodu Valkounů (v určité době majitelů Zlonic) - 
myslím - víme mnohem méně než o rodu 
Kinských.
Podrobně o tomto rodu sepsal knížečku zlonický 
kaplan Václav Tvrdý (1856 - 1922).
Vypsal i hlavní události před 1. zápisem o Val- 
kounovi (Walkúnovi) ke konci XIV.stol: hrad zlo- 
nický rozmetán r. 856 žateckými rody: Žirotínové, 
Šlikovi,Tatkovi z Kuří, Janovici, Adlarský rod (první 
Adlar, který nesl jméno Walkún, byl jmenován                     
r. 1386).
   Bratry „našeho" Valkouna byli Jan a Vilém. Jan byl 
horlivý straník kalicha, cvičil se u Žižky, v Praze byl 
zvolen správcem: jestli tam má vládnout strana 
šlechtická - kališnická nebo táborská - 
demokratická?          

   <<pokrač. Lib. Novotná, VKZ>>

A je tu léto… 
   Než se děti z našich oddílů Move It a Rytmix 
rozutekly na prázdniny, připravili jsme si pro ně 
rozlučkové hodiny. Ty proběhly v duchu spor-
tovních soutěží v hodu, běhu a skoku. Rodiče, 
kteří byli pozváni jako diváci, podporovali děti 
potleskem a hecováním a bylo vidět, že si děti 
jejich přítomnost užívaly. Do soutěžení se zapojili 
i starší a mladší sourozenci, kteří nenavštěvují 
kroužek, ale nadšeně se přidali. Pro každého 
malého i většího účastníka byla připravena 
medaile a diplom. Děkujeme za první rozjezdový 
rok, kdy nás těšil váš zájem o vyžití pro malé spor-
tovce a budeme v něm rádi pokračovat - ten-
tokrát s drobnými úpravami, keré by měly kroužky 
pozvednout na další úroveň. Pro dětské oddíly jde 
hlavně o zapojení atletické přípravy a možnost 
účasti na závodech v další sezóně. Budeme se 
těšit na naše stávající sokolíky, ale i na ty nově 
příchozí.
   Proběhla u nás také celorepubliková událost Noc 
sokoloven – šifrování, odpolední i noční prohlídka 
sokolovny s baterkami, táborák s kytarou, ping 
pong, fotbálek, výstava historických artefaktů, 
stavba překážkové dráhy, hledání pokladu - to vše 

si užili ti, kteří na akci dorazili. Chtěli bychom 
poděkovat všem, kteří se na tomto vydařeném 
odpoledni a večeru podíleli, ať už svou účastí, 
anebo v rámci intenzivních příprav. Spokojení 
návštěvníci a pohodová atmosféra nám byli 
odměnou. Opět nám štědře vypomohli naši spon-
zoři - David Market, Městys Zlonice a Řeznictví                  
U Čechů.
   Teď už jen popřejeme krásné letní dny plné 
slunce a pohybu a v září „na značkách”. Nazdar!



Provoz ordinace dětského lékaře během letních prázdnin:
Dovolená: 30. 6. - 5. 7. 2025 a potom 21. 7. - 6. 8. 2025.
V ostatní dny ordinace dle běžných ordinačních hodin.
Pokud se nemůžete do ordinace dovolat, pište prosím na e-mail, ozveme se všem po ordinačních hodinách.
Přejeme všem hezké prázdniny, pokud možno bez nemocí :-).

Kontakty:
adresa: Nádražní 357, 273 71 Zlonice, web: www.bures-zlonice.cz
telefon: 312591138, 731954267, email: mudr.bures@gmail.com 

 PORADNA SLUNCE
   
Ve Slaném byla 7. 5. 2025 slavnostně otevřena 
nová pobočka speciálně pedagogického 
centra (SPC) a pedagogicko-psychologické 
poradny (PPP) Slunce. 

   Obyvatelé Slaného a okolí se dočkali výraz-
ného zlepšení dostupnosti odborné péče. Nová 
pobočka školského poradenského zařízení SPC 
a PPP Slunce nyní nabízí své služby přímo ve 
městě. Rodiče, děti i školy už nemusí cestovat 
do vzdálenějších měst - pomoc odborníků mají 
doslova na dosah.

   Tým tvořený speciálními pedagogy, psycholo-
gy a sociálními pracovnicemi poskytuje široké 
spektrum služeb: diagnostiku, poradenství 
rodičům i pedagogům, stimulační programy pro 
předškoláky, vyšetření profesní orientace nebo 
přípravu žáků na přijímací zkoušky na střední 
školy.

  Pobočka sídlí na adrese E. Beneše 99/1, 274 01 
Slaný.

ZLONICKÝ ZPRAVODAJ

OBRAZEMZveme Vás...
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• 5. 7. od 15 hod. - Park, Kmetiněves - Pirátská show
• 8. 7. od 10 hod. - Knihovna Václava Štecha, Slaný - Pohádka Hadráček a létající svetr
• 12. 7. od 9 hod. - Knihovna Václava Štecha, Slaný - Burza knih
• 12. 7. od 20 hod. - Sokolovna, Klobuky - Letní disko na téma Z pohádky do pohádky
• 13. 7. od 13 hod. - Levandulová včelnice, Beřovice - Levandule všemi smysly
• 16. 7. od 10 hod. - Knihovna Václava Štecha, Slaný - Čtení, hraní a tvoření s knihou
• 18. 7. od 20 hod. - Letní kino, Slaný - Čechomor (Kooperativa Tour - openair)
• 19. 7. od 8 hod. - Masarykovo náměstí, Slaný - XVI. Slánský okruh
• 22. 7. od 10 hod. - Knihovna Václava Štecha, Slaný - Pohádka O tureckém rybáři

Kalendář akcí
ČERVENEC


